

«Ночные волки» -
традиционные гости
мотопробега в Крыму.

Константин МИХАЛЬЧЕВСКИЙ/РИА Новости



Михаил ВАСИЛЬЕВ

Годовщину возвращения Крыма в родную гавань отметили концертами, флешмобами и даже заплывами.

МОРЖИ ТОЖЕ ЛИКУЮТ

Девять лет - дата вроде не круглая. Но по всей стране ее отмечали с особым чувством. Ведь за это время к России присоединились еще четыре региона. Только теперь за право быть русскими люди сражаются с оружием в руках. И все же настроение на торжествах от Владивостока до новых территорий РФ было не тревожным, а приподнятым.

- Эхма, от Крыма без ума! - весело кричит мужчина с триколором в руке. Вроде ничего особенного, если бы он в это время не находился по шею в ледяной воде.

Купель в реке Зее в Благо-

вщенске сделали заблаговременно. Представьте, каково держать флаг, да еще плыть в окружении огромных сугробов наперегонки с соперником! Это, наверное, был самый оригинальный способ отметить дату присоединения Крыма к России: его придумали местные моржи. Поддержали почин и в Анапе - там все-таки водичка была потеплее. Градусов на семь.

СЕРДЦЕ СКВОЗЬ ТУМАН

В Питере патриотическая молодежь собралась на стрелке Васильевского острова, где ради такого случая зажгли огни на знаменитых Ростральных колоннах. Всем желающим предложили написать пожелания крымчанам на огромном баннере: его на полуостров отправят вместе с гуманитарной помощью.

Во Владивостоке отмечали на скорости: двести автомо-

билей вихрем промчались по вантовому мосту через пролив Босфор Восточный. Стартовал он под лозунгом: «Остров Русский, Крым российский».

Над Геленджиком повис сильный туман, но он не по-



Баннер с пожеланиями от питерцев отправится жителям Тавриды.

мешал праздничному флешмобу. Молодые энтузиасты с помощью красно-белосиних листов, поднятых над головой, составили слово «Крым», рядом с которым «зажглось» большое красное сердце. Несмотря на пелену, все это прекрасно было видно с высоты птичьего полета.

Концерты, митинги, викторины и прочие народные гуляния прошли в Москве, Астрахани, Таганроге, Новосибирске. Но центром празднований был, конечно, сам полуостров.

САД ПАМЯТИ

От солнечной Ялты до суворового Перекопа, от города-героя Керчи до города-героя Севастополя - везде колыхались на ветру сотни бело-красно-синих флагов и флагиков. Воспитанники «Артека» водрузили знамя на скалах

Адалары в Гурзуфе. 18 марта здесь шла обычная смена, собравшая детей из 89 регионов.

- Если бы не Крымская весна, я бы так и не побывала в этой замечательной стране детства, - говорит журналистам с горящими глазами тридцатилетняя Лена Юхновец из Нижнего Новгорода. Лагерь за эти годы преобразился удивительно. Его вместимость увеличилась в семь раз!

В Севастополе на блокпостах прошли традиционные встречи участников самообороны. В том числе на блокпосту «Шайба», где в следующем году планируют установить памятник Крымской весне.

Крымчане активно участвуют в акции «Сад Памяти». В годовщину возвращения жители Тавриды и других регионов, которым понравился этот почин, сажают деревья в память павших в Великой Отечественной войне. Они хотят в итоге вырастить 27 миллионов деревьев, по одному за каждого погибшего. А с этого года начали чествовать зелеными насаждениями и тех, кто отдал свои жизни в ходе СВО. В телероннику попала пожилая женщина, бережно прикалывающая корни молодой пихты в парке Судака.

- Для меня за девять лет ничего не изменилось, - сказала она. - Я по-прежнему верна лозунгу тех дней: «Хоть камни с неба, но мы в России!»

В общем, понятно, почему Крым называют полуостровом сокровищ. Главное сокровище здесь - это люди.



Вкладчики SVB за два дня сняли со счетов 42 миллиарда долларов.

Михаил ВАСИЛЬЕВ

Никогда еще банкротство не было столь стремительным, как у американского банка.

ЭФФЕКТ ДОМИНО

Как говорил Виктор Черномырдин: «Никогда такого не было, и вот опять!» Суровый финансовый кризис 2008 года, который не только разорил миллионы американцев, но и сильно потряс всю мировую экономику, уже как будто стал достоянием истории. А тут на тебе - опять банки лопаются, как мыльные пузыри! И чем это грозит планете - мнения сильно разнятся.

Сначала обанкротился Silvergate - один из основных банков, работающих с криптовалютными компаниями. Ну, это еще ладно. А вот крах шестнадцатого по размерам финучреждения страны Silicon Valley Bank заставил трепетать сердца многих вкладчиков. Он потерял около двух миллиардов на неудачной биржевой операции - меньше процента от активов. Но его клиенты-айтишники на фоне досадной неудачи узнали, что почти девяносто процентов вкладов не застрахованы. Отток средств стал настолько быстрым, что уже через две суток SVB остановил работу. Закрытие третьего банка Signature Bank, который также не смог расплатиться с вклад-

чиками, стало вишнекой на торте. Память о событиях пятнадцатилетней давности, народ боится, что дальше произойдет эффект домино. И плакали тогда их денежки.

БУРИ НЕ БОИМСЯ

Глава Белого дома Джо Байден успокаивает общественность: мол, ничего страшного, государство поможет. Его оппонент, экс-президент Дональд Трамп, напротив, пугает всех новой Великой депрессией. Но главное - коснутся ли все эти неприятности нас?

Мнение большинства экспертов можно выразить пословицей: не было бы счастья, да несчастье помогло. Россию фактически отрезали от мирового финансового рынка. Так сказать, сами возвели дамбу, прикрывающую нас от бурь мирового океана. И это еще не все.

Швейцария лишилась своего второго по величине банка Credit Suisse Group AG (CS). К счастью, вкладчики не пострадали: 166-летний банк поглотил самый крупный в стране - UBS Group AG. Чиновники тоже вздохнули с облегчением - на фоне американского кризиса им только паники не хватало. Интересно, что директор обанкротившегося Credit Suisse - трансгендер. Выходит, что некомпетентный финансист попал на свой пост не благодаря своим талантам, а из-за принадлежности к ЛГБТ-сообществу. К чему это привело - все видят.

КТО СЛЕДУЮЩИЙ?